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Žiadosť o vypracovanie posudku k habilitačnej práci v študijnom odbore Ochrana a využívanie 

krajiny mi bola adresovaná predsedom Vedeckej rady FPVaI UKF v Nitre prof. 

RNDr. Františkom Petrovičom, PhD. listom dňa 29. 11. 2023. 

Oponentský posudok bol vypracovaný v zmysle Vyhlášky MŠ SR č. 246/2019 Z.z. o postupe 

získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent 

a profesor. 

PaedDr. Bohuslava Hrončeková Gregorová, PhD. zvolila možnosť predložiť habilitačnú prácu 

v podobe súboru publikovaných vedeckých prác doplneného komentárom. Komentár je na 

34 stranách, ostatnú časť tvorí 11 vybraných publikovaných vedeckých prác na 241 stranách 

rozdelených do dvoch tematických častí: 

1. Vplyv cestovného ruchu na krajinu a biotu Západných Karpát 

2. Krajina a možnosti jej využitia pre cestovný ruch 

Na základe doručených podkladových materiálov, ako aj výsledkov pedagogickej a vedecko-

výskumnej činnosti PaedDr. Bohuslavy Hrončekovej Gregorovej, PhD., zaujímam k jej 

habilitačnej práci nasledovné stanoviská: 

Aktuálnosť témy habilitačnej práce 

Habilitačná práca na tému „Špecifické formy cestovného ruchu a ich vplyv na Krajinu 

Západných Karpát“ je aktuálna, najmú z dôvodu prezentácie priestorovej a interdisciplinárnej 

roviny výskumov. Tvorba krajiny, v ktorej sa dobre žije, pracuje a aj oddychuje je záujmom 

mnohých profesií. 

Ciele práce sú postavené na charakteristike, analýze a hodnotení tzv. špecifických 

resp. alternatívnych foriem cestovného ruchu. 

Zvolená tematika je vhodná a v praxi využiteľná. Svedčí o tom aj použitie výsledkov, 

napr. práce o význame stacionárnych tabúľ. 



Veľký potenciál vidím v 3D vizualizáciách. Virtuálna realita je veľkou príležitosťou nielen pre 

archiváciu zanikajúcich lokalít. Možnosti týchto technológií, veľmi pekne, prezentuje tvorba 

mobilných aplikácií dokresľujúcich fakty z minulosti, ktoré sa nezachovali a pod. 

 

Spôsob spracovania a dokumentovania výsledkov v habilitačnej práci 

Predložená habilitačná práca má 275 strán. Jadro habilitačnej práce predstavuje 11 pôvodných 

vedeckých článkov, ktoré kandidátka, v spolupráci s ďalšími autormi, už publikovala. V dvoch 

z nich je uvedená v prvoautorstve. Výber prác je zvolený z výstupov indexovaných vo WOS 

a CC. Všetky práce prešli recenzným konaním v časopisoch. Len na tieto vybrané výstupy má 

habilitantka (ku dňu spracovania posudku) sumárne evidovaných už 66 WOS SCI citácií. 

Súbor prác je doplnený Úvodom, Teoreticko-metodologickým rámcom práce, 

Diskusiou a Záverom. Formálna a jazyková stránka je štandardná. 

Spôsob písania komentárov k opublikovaným prácam a jej prejav svedčia o zrelosti autorky. Aj 

publikované príspevky to potvrdzujú. 

 

Vlastný prínos uchádzača v habilitačnej práci a možnosti jej využitia 

Habilitantka už niekoľko rokov úspešne publikuje v danej oblasti. Web of Science uvádza 

dohromady 19 publikácií, 87 citácií (bez autocitácií), H-index má 6. Aplikačný prístup, 

prezentovaný v jej publikáciách je vedeckým a metodickým prínosom pre rozvoj danej 

problematiky aj s medzinárodným ohlasom. 

 

Pripomienky, otázky do diskusie 

V práci som nenašla žiadne závažné vecné ani formálne nedostatky. 

 V komentárovej časti práce mi mierne prekážali vyjadrenia typu: „najbližšej 

budúcnosti“, „v poslednom čase“, „typické pre dnešnú spoločnosť“ z dôvodu, že 

nadväzovali na použité citácie aj staršie ako 10 rokov. Celkovo použitá literatúra uvádza 

69 zdrojov, z toho 16 z posledných 5 rokov. 

 

 Odvolávate sa na dokument Európskej komisie z roku 2003, ktorá „špecifikovala 

10 základných trendov ovplyvňujúcich cestovný ruch v najbližšej budúcnosti“. O aký 

dokument sa jedná? Absentuje jeho citácia. Nie je k dispozícii aj novšia verzia, ktorá by 

trendy aktualizovala v zmysle bližšej budúcnosti? 

 

 Je možné hovoriť o lokálnej mierke (str. 17) pri použití dát Copernicus Corine Land 

Cover? Akú presnosť výstupov (land cover flow) tieto údaje/vstupy garantujú? 

 

 Nadmerný cestovný ruch, napr. preplnené turistické trasy vo Vysokých Tatrách ... ako 

to riešiť? Aj v práci sa, v iných súvislostiach, odvolávate na tzv. „správne nastavený 

manažment“, ako by mal vyzerať? 

 

 Aký je Váš názor na „športový cestovný ruch“ charakteru jednodňového/poldenného 

organizovaného masového jednorazového podujatia? Napr. cyklomaratón/horský 

maratón, účasť cca 500 pretekárov, ako Biela stopa Kremnica a pod.? 

 



 Na strane 22 poukazujete na vážne zistenia, že „banská krajina je často nezmapovaná“. 

Prosím o upresnenie, cca aké percento z dostupných banských máp a plánov 

(inventarizovaných ŠGÚDŠ) odzrkadľuje stav zmapovania? 

 

 Prosím, na ukážku, o pripravenie niekoľkosekundového videa 3D prezentácie výstupu 

banského podzemia Gelnice, uvedeného v jednej z publikácií. 

 

 Prosím o objasnenie pojmu ekoturista. Čo všetko by mal ponúknuť poskytovateľ 

ekoturizmu. 

 

 Diskusia sa len okrajovo venuje dopadu pandemických reštrikcií na cestovný ruch. Do 

akej miery sa vracia cestovný ruch do predošlého stavu? 

 

Záver 

Prezentovaná habilitačná práca ale aj rozsah a kvalita publikačnej činnosti potvrdzujú príslušnú 

odbornú a vedeckú úroveň. Komplexný prehľad o problematike je základom aj pre relevantné 

pedagogické uplatnenie. 

Habilitačná práca PaedDr. Bohuslavy Hrončekovej Gregorovej, PhD. spĺňa všetky požiadavky 

kladené na tento druh prác. 

 

Na základe uvedeného, prácu odporúčam k obhajobe a po jej úspešnom obhájení navrhujem 

menovanej udeliť vedecko – pedagogický titul 

 

“docent” 

v študijnom odbore Ochrana a využívanie krajiny. 
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FZKI SPU v Nitre 

 

 

 

 

 


